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Trenger du vinterved?
Beboerne på eldresenteret på Einmoen er i 
ferd med å miste utsikten ut over fjorden på 
grunn av at skogen har vokst seg feit og fin i 
bakkene nedfor. Grunneierne har gitt grønt lys 
til at trærne kan hugges, og den som påtar seg 
jobben får veden gratis.  
Forutsetningen er at både veden og kvisten 
tas rede på slik at området blir ryddet.

En jobb for deg?
Ta kontakt med formann i eldresenteret, 
Oddmund Øverdal på telefon: 75 16 45 87, eller 
mobil 976 44 4 01 for mer informasjon.

JULGRANTENNING  
1. søndag i advent (27. november) på Samfunnshuset.
Vi starter kl 16 ute ved julegrana. Vel møtt!  
Hilsen FAU ved Dalsgrenda Montessoriskole.

DALSELV  
TEATERLAG har i 
2017, 40 års jubileum. Vi øn-
sker kontakt med folk som vil 
være med på jubileumsrevy. 
Kontakt Line  
Storbakk (48186918) eller 
Siv Hege Ersdal ( 47627418), 
hvis DU vil være med!  
Vi trenger skribenter, 
skuespillere, kostyme- 
makere, lydfolk. lysfolk og 
musikere. Vi gleder oss til  
å høre fra deg!

Vi ønsker tips om saker vi kan skrive om!
Har du fine bilder eller artige historier?
Send oss på  b-ers@online.no

Avisen gis ut av Dalsgrenda Bygdeutvalg.
Vi har gruppe på Facebook! Meld deg gjerne inn :)

Redaktør; 
Bjørn Ersdal, 751 64 687 - b-ers@online.no

Redaksjon: 
Herlof Øverdal, 480 22 859
Gunn Berg, 481  5 5 428 - gunn.helen.berg@gmail.com
Tone Gurendal, 911 44 531 - tone.gurendal@online.no

Forsidefoto: Tone Gurendal #arnrana #bygdenorge
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Dalsgrenda Sanitetsforen-
ing har hatt sine to faste 
høsttilstelninger, Loppe-
marked og Skolelunsj.

Den 17. og 18. september var det  
loppemarked på Samfunnshuset.  
Utvalget var godt, her fant man alt 
fra bilkjettinger og senger, til  
gardiner og håndarbeider. Masse-
vis av kjøkkenutstyr, porselen, tinn 
og julepynt, var også til salgs. Folk 
handlet og det ble båret ut lassevis 
med matter og malerier, kjøkken- 
utstyr og møbler og sist, men ikke 
minst, bøker.

Da Dalsgrenda Skole ble nedlagt, 

donerte rektor bøkene i skolens 	
bibliotek til Dalsgrenda Sanitets-
foreningen, slik at de kunne selges 
på loppemarkedet. Det ble en del 
bøker igjen, og disse ble overlatt til 
en stiftelse som nylig er opprettet 
i bygda. Den har som oppgave å ta 
vare på de gamle tingene som er 
igjen i skolebygningen etter at kom-
munen har hentet ut det de skal ha.

Kjøpelystne skattejegere trenger 
også mat og drikke, så de som job-
bet på kjøkkenet fikk svingt seg. Det 
gikk med noen liter vaffelrøre og 
mange kanner kaffe og mugger med 
saft. Mange av de besøkende tok 
seg god tid til en kaffepause og en 
trivelig prat.

Tradisjonen tro serverte Saniteten 
også i år skolelunsj. Nytt i år var jo at 
elevene kom fra Dalsgrenda  
Montessorriskole, men de tok turen 
oppover i lunsjpausen og var og 
spiste på Samfunnshuset i bygda. Der 
ble det servert gryterett og nystekte 
rundstykker. Og etter maten fikk sju 
førsteklassinger nye pannebånd, noe 
som også er en tradisjon. Og med 
til sammen 43 fornøyde elever og 
lærere, som gjerne kom til neste år 
også, var det en trivelig dag for oss i 
Dalsgrenda Sanitetsforening.

Gunn Berg

  

Høstsesong i Saniteten
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I år var det Helgeland og Mo i Rana 
sin tur å være vertskommune for 
Arctic Race of Norway. Erfaring-
smessig har dette vært et sykkelritt 
med stor suksess og publikum-
soppslutningen har vært formidabel. 
Derfor føltes det helt naturlig at 
også Dalsgrenda skulle ta del i denne 
begivenheten. Syklistene skulle pas-
sere bygda to dager. Det startet med 
et møte med sittende kultursjef Kjell 
Joar Pettersen-Øverleir, der vi fikk 
en overordna orientering om kom-

munen sine planer. Han ga samtidig 
uttrykk for at det var svært 
 ønskelig med engasjement langs 
hele løypa. På vårparten ble det 
avholdt et idémøte, der folk ble 
invitert til å komme med forslag til 
aktiviteter. Kultursjefen deltok også 
på dette møtet. Her ble det bestemt 
å lage et langbord på gang- og syk-
kelstien i Førneset, ha matservering 
mm. Dalselv Idrettslag og Sanitets-
damene sa seg villig til å stå som 
arrangører, og en entusiastisk gjeng 

blandet av gammel og ung utgjorde 
den utførende komiteen. Arctic Rein 
og Vilt samt H.A. Hanssen stilte 
 villig opp og sponset arrangementet 
med lokale råvarer. Fredag ble alle 
utebenker/bord i hele bygda fraktet 
til Førneset med traktor, og dekket 
pent med duker og blomster. Det ble 
satt opp paviljonger, griller, bålkaffe-
plass og speakeranlegg. Bannere  
og plakater ble hengt opp på  
bergveggen, kaker ble bakt og  
vaffelrøre lagd. 

ARN + DALSGRENDA
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Lørdag 13. august var det klart for 
etappen fra Nesna til Korgfjellet, 
og det var ventet at rittet passerte 
Dalsgrenda på ettermiddagen. Litt 
grå værtype var ikke til hinder for at 
folk dukket opp, for å heie fram ryt-
terne og delta i folkefesten. Det ble 
stekt mange kilo med sovas og grilla 
mange titalls Verke-pølser, i tillegg 
til de sedvanlige hamburgere. Det 
duftet godt i området! Det ble telt 
så mange som nesten 250 personer 
på den smale veien. Ikke rart at det 

ble lagt merke til. Det stoppet flere 
av arrangørbiler, bl.a selveste Dag 
Ottar Lauritsen. Alle fikk selvsagt 
hver sin sovaslefse, samtidig som 
de på kortes mulig tid ble informert 
om hvor fantastisk vi har det i den 
vakreste grenda. Selve rittet pas-
serte som forventet til slutt, med 
en svært høylytt og entusiastisk 
publikumsgjeng på sidelinjen. Og så 
var det hele over. Tilbakemeldingene 
fra ARN har vært bare go’ord, årets 
ritt har vært et av de beste. Vårt lille 

bidrag til folkefesten var en av de 
små detaljene som førte til sukses-
sen. I ettertid kan jeg kjenne det var 
knallartig å få være med på arrange-
mentet. Jeg er stolt over å vise fram 
Helgeland og engasjementet blant 
folk som bor her.

			   Line Lind



 6 

Den nå avdøde, tidligere rektor og lærer ved Dalsgrenda 
Skole Ragnar L Johannesen var som så mye annet også 
en habil diktskriver, og vi har i dette nummer ett ikke 
publisert dikt som han har skrevet om og til Dalsgrenda.  
 
Diktet er skrevet i år 2000. I 1960 gikk 1. avgangsklasse 
som Johannesen hadde ut fra Dalsgrenda skole. I 2000 
samlet 40 årsjubilantene seg på Meyergården der  
Johannesen var med. Han hadde da diktet med som han 
leset til dem. Svanhild Hjulstad var en av avgangslevene 
som var med på jubileet og har funnet fram diktet. Hun 
har mer fra Johannesen som kommer i senere nr. 

 
«Blad av Dalsgrenda historie fra siste halvdel  
av 1900 tallet» av Ragnar L Johannesen

1. En liten historikk er noe som seg hør og bør  
på slik historisk dag som denne. 
Her levde Dalsgrendgrisan før. 
Men så kom mangt og mye til å hende. 
Først fikk vi trønderne med NSB hit nord. 
Av dem ble mange far og enda flere mor. 
Nå kan du neppe skille dem på gangen, 
men det er lett å høre trønderlags’’aksangen’’. 
 
2. Før den tid ble det telja årer og bygd båter 
i nesten kvart et skøt fra gry til kveld.  
Og folket bodde mest i skrale hus og kåter; 
med fell og skinnbrok berga de seg lell.  
De tørka jord og krampa gras i lier,  
og når det vart litt trongt om smør og brød,  
då dreiv de jakt og fiska somme tider,  
og produsert for konsum og salg sånn  
heimkokt mjød.

3. Så fekk vi jern- og koksverk på Mo,og nye tider 
tok til å demre for de magre år, hesta og kyr vart sendt 
til slakterier, og folket valgte industriens kår.Ja, hus vart 
restaurert og reist på alle hauer. 
Det kom moped, traktor, og bil på kvar en gard, 
som attåtnæring holdt de fortsatt sauer, 
til kompensering for den stat ok kommune tar.

4. Så kom kampanjen for ett nytt og bedre skolehus.Det kom i 
1960 då vi gjekk det siste år.  
Den gamle fireseteren vart erstatta med luksus 
av vannklosett og pissoar og skolegård. 
På «skeiser» og i hopp og slalomsporten 
va innsatsen på topp blant både små og stor. 

Ja,  nån vart endog av den helt perfekte sorten 
som i det ganske Rana satte djupe spor.

5. Men dialekten frå den gamle Dalsgrendstamme 
førsvainn då TVinvasjon fainn sted. 
Då heile verden kom i glass og ramme 
inn  i kvart hus og trøkt oss alle ned. 
No fekk de unge meire sjelden høre

om ka som hadde hendt i grenda vår i tida før. 
For de som fylte både sinn og øre 
vart no servert på riksmålsknot og engelsk 
av fjernsynsfolk frå aust og vest og sør.

6. No kan du nesten ikke merke fedredialekten 
de e blitt kosmonauta,  fans og Gud –vet hva 
som kjenner kvart et navn i Donaldslekten, 
og kvart popidol frå Øverdal til USA. 
De omgangsforme som vi en gang kjente 
blir brukt til fleip, for de e heilt passe. 
Og hvis du hels, så kan du kanskje vente 
et ‘’Hæ’’ til svar. Og tusen takk for det.

7. Ja, slik e soga om utviklingsslangen 
som snor seg rundt oss og tar kvelertak. 
For tradisjon e synonym tel tvangen 
og ‘’unnskyld’’ blir kan hende ‘’Kyss meg bak’’, 
Nei vi fossiler har kun ett å gjøre: 
å finne oss et eget aldersreservat 
hvor vi i fred kan sette oss og høre 
kvarandres stemmer i ‘’husker du format’’

8. Så kan vi lage oss et ‘’Gammeldansens  venner’’ 
og be et spellmannslag  å spella opp. 
Da skal vi svinge oss til rytmer som vi kjenner 
så ungdomsminner kribler i vår kropp. 
Og dermed lar vi oversikten ende 
i en nostalgisk ønskemelodi, 
som kanskje vil vår lykkes fakler tenne 
og gi oss lys på alderdommens sti. 

9. I dag skal noen av oss skue 40 år tilbake, 
og spørre hva vi husker eller helst vil glemme. 
Fikk vi forhåpninger og planer til å stemme? 
Hva lot vel livet oss av med- og motgang smake? 
Men som Per Gynt vil vi heller ha litt skjemt 
så vrangt og trist i dag får være glemt. 
Vit likevel at livet ikke går i fredens ånd 
om vi ei tilgir dumheter og tabber 
og heller viser omsorg 
og kan knytte gode vennskapsbånd.

Til informasjon! 

Vi har opprettet en stiftelse som skal ta vare på de gamle tingene som var på skola. Stiftelsen 
består av Magne Stien, Bjørn Stien, Siv Hege Ersdal og Anne Blyseth. Stiftelsen har samlet de 
gamle tingene, og flyttet dem ned på et lager i SFO avdelingen. Vi venter til vi ser hva som skjer med 
skolebygget før vi finner en endelig plassering av disse skattene. Hilsen Stiftelsen. 
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Klassebesøk fra Lofoten
Når vi arbeidet med temaet 
brevskriving i 5. klasse, fikk  
undertegnede en forespørsel fra en 
lærerinne i Lofoten. Kunne det være 
aktuelt at 5. klasse i Dalsgrenda fikk 
seg brevvenner fra Lofoten? Klassen 
var for øvrig på størrelse med min 
klasse, men litt flere jenter. Selvsagt 
sa jeg ja. Jeg kjente ikke lærerinnen, 
men hun virket grei nok. Etternavnet 
var Lind, og av erfaring så vet jeg at 
folk med dette etternavnet er både 
trivelig og grei. Dessuten var hun 
tanten til Hannah Lind Hansen i  
klassen min.  Det gikk noen brev 
fram og tilbake etter jul i 5. klasse. I 
6. klasse gikk ting litt tregere. Blant 
annet på grunn av at det ble en del 
skifte av lærere dette året. I juni var 
det tenkt at Lofoten klassen skulle 
komme på besøk, men av forskjel-
lige årsaker klaffet det ikke helt. I 
september fikk undertegnede plut-
selig beskjed om at klassen hadde 
bestilt billetter og kom til å være 
i Dalsgrenda fra 12-14. september. 
Hadde jeg noe tips om overnatting?  
På våren skulle de ha overnattet i 
det vi så kjekt kaller posthus- 
kjelleren, men den var jo plutselig 
ikke tilgjengelig lenger. Klassen var i 
tillegg delt i to, mellom Hauknes og 
Dalsgrenda. Heldigvis så er det mye 
kjekke folk her i Dalsgrenda. Rektor 

ved Dalsgrenda barneskole ga klas-
sen lov å overnatte i gymsalen, tirs-
dag 13. september ordnet de fleste 
elevene seg fri, fra sine respektive 
skoler. Da bar det oppover til Langse-
la med 20 elever fra Dalsgrenda og 
Lofoten. Som «gammellærer`n» til 
Dalselv-gjengen, må jeg få si at det 
var veldig trivelig å få hilst på dem 
igjen! Spesielt trivelig å få gått en 
tur til Langsela, noe vi gjør nesten 
hver høst. Det var også morsomt å 
se hvordan elevene fra de to skolene, 
gradvis tødde opp i hverandres 
nærvær utover dagen. 

Etter å ha vært på Langsela en hel 
skoledag, ble gjengen fra Dalsgren-
da invitert til skolen på kvelden. Da 
hadde Lofoten gjengen ordnet til 
Taco kveld på skolekjøkkenet. På 
onsdag var Lofoten gjengen en tur 
innom Montessoriskolen, før de 
gjorde byen. Gjengen fra Dalsgrenda 
kom innover etter hvert, slik at de to 
klassene fikk dratt i bassenget i lag, 
og hatt «ein heildundrande» aften på 
Peppes etterpå. 

I ettertid har vi fått høre at klassen 
fra Lofoten var veldig fornøyd med 
oppholdet sitt her i Dalsgrenda. Sid-
en en stor del av formålet med turen 
var å treffe sine brevvenner, som jo 

bor her, så var et genialt å få bo på 
skolen under oppholdet. Da fikk de 
sett skolen og dalen, som elevene 
herfra har skrevet til dem om, og de 
var også tilgjengelig for elevene fra 
Dalsgrenda 

på kveldene. Allerede kvelden 
de kom var en del av 7. trinn fra 
Dalsgrenda og hilste på dem. Gjen-
gen fra Dalsgrenda virket også 
strålende fornøyd, og jeg tror de 
kommer til å huske møtet med sine 
brevvenner lenge

Takk til Dalsgrenda kommunale 
skole, ved Elisabeth Bakken, fordi 
hun gjorde det mulig å overnatte der.

Takk til Samfunnshuset, for lån av 
utstyr til matlaging.

Takk til Dalsgrenda Montessori,  
fordi klassen fra Lofoten fikk 
komme innom å se og hilse på.

Takk til bussjåfør Roald Nilsen, som 
stilte ekstra opp for å frakte elever 
opp og ned fra Øverdalen.

Takk til alle som stilte opp for at  
oppholdet, skulle bli hyggelig,  
både for elever fra Lofoten og 
Dalsgrenda. 
			   SH. Ersdal

Fellesbilde av 20 flotte elever på Langsela



I Tullas hage har vi en gapahuk i skogen over 
øygården som vi er veldig glade i. Her går vi på 
tur hver uke, store deler av året. I tillegg har 
vi uteuker hver høst og hver vår. Da går vi fra 
barnehagen tidig om morgenen og tilbringer 
hele dagen i gapahuken. Da kan barna ha med 
seg egen sekk med frokost og drikke. Dette 
synes barna er veldig stas, og maten smaker 
jo som kjent bedre på tur! I gapahuken har vi 
et veldig bra klatretre som blir flittig brukt, og 
ellers har skogen mye spennende å by på. Det 
er aldri en kjedelig dag i gapahuken!

FRILUFTSLIV  
OG UTEUKE


